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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafmdan Anayasa’nm 98.
ve TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı arz

' ederim.

Muş Milletvekili

Türkiye’de 2016 yılından bu yana süregelen kayyım atamalan, demokratik iradeyi yok sayan,
halkın seçimle kazandığı yerel yönetim hakkım gasp eden uygulamalardır. Kayyım
politikalarmm halk tarafmdan büyük tepkiyle karşılandığı bir gerçektir. Ancak bu tepkilere
karşı devletin orantısız güç ve baskı politikası uygulaması, demokrasinin temel ilkelerini

çiğnemekte. Anayasa ve uluslararası hukuka açıkça aykınlık teşkil etmektedir.

Son olarak, Siirt’te kayyım atamasına karşı demokratik protesto düzenleyen halka yönelik,
güvenlik güçlerinin gerçek mermilerle ateş açtığına dair görüntüler kamuoyuna yansımıştır.
Videolarda, güvenlik güçlerinin bu durumu kabul ettiği açıkça görülmektedir. Halkın,
evlerinden ses çıkarma eylemi yaparak barışçıl şekilde tepkisini ortaya koyduğu sırada bile
güvenlik güçlerinin bu protestoyu bastırmaya çalışması, devletin halkı tehdit olarak gördüğünü
ve baskıyı sistematik hale getirdiğini ortaya koymaktadır.

Bu olay, sadece Anayasa'mn 34. maddesine değil, Türkiye’nin taraf olduğu Avrupa İnsan
Haklan Sözleşmesi’ne de açıkça aykındır. Demokrasi ve hukuk devleti ilkelerinin ayaklar
altına alındığı bu müdahalelerin sorumlulan derhal açığa çıkanimalı ve yargı önünde hesap
vermelidir.
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Bu bağlamda:

1. Siirt’te kayyım protestosu sırasında güvenlik güçlerinin halkın üzerine gerçek
mermilerle ateş açması İçişleri Bakanlığımzm bilgisi dahilinde midir? Güvenlik

güçlerinin bu derece ölümcül bir müdahaleyi keyfi biçimde yapabilme özgürlüğü var
mıdır?

2. Videolarda güvenlik güçlerinin ateş açtıklanm kabul ettiği açıkça görülmesine rağmen,
neden bu kişiler hakkmda derhal bir adli veya idari soruşturma b^ktılmamıştır?

3. Kayyım protestoları esnasında evlerinden demokratik tepelerini göstermek isteyen
halka yönelik ses çıkarma eylemlerinin engellenmesi, hangi hukuki ve demofaatik
gerekçeyle açıklanabilir? Halkın meşru tepkisine tahammülsüzlük göstermek hangi
demoeatik ilkeyle bağdaştınimaktadır? .
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4. Siirt’teki bu müdahale, halkı sindirmek ve gözdağı vermek amacıyla yapılmış sistematik

bir devlet politikası mıdır? Halkın iradesini gasp eden kayyım atamalanmn bir de silah
zoruyla mı korunması planlanmaktadır?

5. Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası insan haklan sözleşmeleri, barışçıl toplanma ve
protesto hakkım güvence altına alırken, güvenlik güçlerinin halkm üzerine ateş açması
nasıl açıklanabilir? Türkiye, bu ihlaller karşısında uluslararası alanda doğacak
sorumluluklann farkında mıdır?

6. 2016 yılından bu yana kayyım atanan belediyelerde yaşanan protestolara güvenlik
güçlerinin müdahalesi sonucu yaralanan ve ölen yurttaşlann sayısı nedir? Bu vakalarla
ilgili açılan soruşturma ve davaların sonuçları nelerdir?

7. Güvenlik güçlerinin bu ve benzeri olaylarda orantısız güç kullanımıyla ilgili İçişleri
Bakanlığımzm herhangi bir denetim veya hesap verme mekanizması var mıdır? Yoksa

bu tür eylemler, devletin “cezasızhk politikası” kapsamında mı değerlendirilmektedir?
8. Halkm kendi iradesine sahip çıkma hakkım kullanması neden tehdit olarak

değerlendirilmektedir?
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